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Звiт мiстить результати дослiдження, спрямованого на оцiнку
впровадження iнтерактивних методiв навчання в освiтньому
процесi. Його автори проаналiзували поточний стан
застосування цих методiв, визначили їх ефективнiсть i виклики,
якi постають перед закладами вищої освiти. Окрему увагу
придiлено питанню геймiфiкацiї навчання.

Звiт орiєнтований на методистiв, викладачiв, науковцiв,
керiвникiв закладiв освiти та представникiв органiв управлiння
освiтою.
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Передмова

Результати опитування свiдчать про зростання зацiкавленостi та
позитивне ставлення здобувачiв освiти до iнтерактивних методiв
навчання. Респонденти вiдзначають, що використання настiльних
iгор, кейс-методiв та iнших iнновацiйних пiдходiв сприяє
пiдвищенню мотивацiї, освiтньої активностi та якостi засвоєння
матерiалу. Однак опитування також показало низку проблем,
зокрема недостатню технiчну базу, обмеженi ресурси та потребу в
пiдвищеннi квалiфiкацiї викладачiв, що потребує уваги з боку
адмiнiстрацiї закладiв вищої освiти.

Ми провели опитування, спрямоване на вивчення питання
використання iнтерактивних методiв навчання в закладах вищої
освiти. Його метою було визначення рiвня впровадження
сучасних освiтнiх технологiй, виявлення переваг i викликiв, що
супроводжують цi методи в освiтньому процесi. Опитування
охопило студентiв, що дозволило отримати комплексну картину
поточного стану використання iнтерактивних методiв навчання у
закладах вищої освiти.

На основi аналiзу отриманих даних були сформульованi висновки
щодо оптимiзацiї впровадження iнтерактивних методiв навчання.
Серед ключових пропозицiй – необхiднiсть модернiзацiї
навчальної iнфраструктури, iнтеграцiя геймiфiкацiї в освiтнiй
процес, а також органiзацiя регулярних семiнарiв i тренiнгiв для
викладачiв з метою пiдвищення їхнiх професiйних
компетентностей.

Отриманi результати можуть стати важливим стимулом для
подальшого розвитку iнновацiйних освiтнiх технологiй в Українi та
сприяти формуванню конкурентоспроможної системи вищої
освiти, здатної ефективно адаптуватися до сучасних вимог.
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Результати
опитування 

Бiльшiсть респондентiв (72%)
оцiнили свою зацiкавленiсть
в освiтньому процесi на
рiвнях 4 i 5, що свiдчить про
високу мотивацiю та
ефективнiсть застосовуваних
методiв навчання. Водночас
24% студентiв вiдзначили
середнiй рiвень
зацiкавленостi, що вказує на
наявнiсть бар’єрiв в
освiтньому процесi. Важливо
враховувати, що 4%
респондентiв оцiнили свою
зацiкавленiсть як низьку, що
може бути спричинено
iндивiдуальними
труднощами або вiдсутнiстю
адаптацiї методiв навчання
до особистих особливостей
здобувачiв освiти.

36%

36%
24%

4%

а) Зацiкавленiсть в освiтньому процесi

Використання
адаптивних технологiй
навчання для пiдвищення
мотивацiї студентiв.

Впровадження
персоналiзованих
пiдходiв, якi враховують
iндивiдуальнi особливостi
навчання студентiв.

Практичнi поради:



80%

20%
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80% респондентiв пiдтвердили використання iнтерактивних
методiв, що свiдчить про їхнє активне впровадження в освiтньому
процесi. Вiдсутнiсть досвiду у 20% опитаних може обумовлюватись
як специфiкою певних дисциплiн, так i можливими ресурсними
обмеженнями або традицiями викладання.

Виявлення основних перешкод у впровадженнi iнтерактивних
методiв навчання, їх подолання через навчальнi тренiнги для
викладачiв й оновлення навчально-методичних матерiалiв.
Заохочення студентiв до бiльш активної участi на заняттях за
допомогою iнтерактивних методiв навчання, забезпечуючи
зворотний зв'язок i конструктивну критику.

Практичнi поради:

б) Використання iнтерактивних методiв

Результати
опитування 

Перейдiть за посиланням https://forms.gle/QBUp6AqqPZPUAsJZ6 або
проскануйте QR-код, щоб взяти участь в онлайн-опитуваннi щодо
використання iнтерактивних методiв навчання.

https://forms.gle/QBUp6AqqPZPUAsJZ6
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Основними проблемами виявилися: 
нестача часу (36%), що може свiдчити про перевантаженiсть
навчальних планiв; 
вiдсутнiсть необхiдного обладнання (16%), що вказує на
матерiально-технiчнi обмеження; 
низька активнiсть студентiв (8%), що характеризує їхню погану
мотивацiю;
недостатня пiдготовка викладачiв (4%), що вимагає системного
пiдвищення квалiфiкацiї.

Оптимiзацiя навчальних програм з урахуванням можливостей
iнтеграцiї iнтерактивних методiв навчання.
Оновлення матерiально-технiчної бази закладiв вищої освiти.

Практичнi поради:

в) Проблеми використання iнтерактивних методiв

36%

28%

16%

8%

8%

4%

Результати
опитування 



Методи %

Настiльнi iгри 38

Робота в парах 17

Мозковий штурм 13

Займи позицiю 13

Рольова гра 4

Кейс-метод 4

Карусель 4

Мiкрофон 4

Усi вище перелiченi 4

8

Серед iнтерактивних методiв навчання найбiльш популярними
виявилися настiльнi iгри (38%), що пiдтверджує ефективнiсть
геймiфiкацiї в освiтньому процесi. Робота в парах (17%), мозковий
штурм i займи позицiю (по 13%) свiдчать про необхiднiсть активної
взаємодiї та обговорення навчального матерiалу. Менш популярнi
методи (рольова гра, кейс-метод, карусель та iншi) можуть бути
маловiдомими або недостатньо апробованими в освiтньому
процесi.

Практичнi поради:

г) Найбiльш популярнi iнтерактивнi методи

Комбiнування рiзних iнтерактивних методiв навчання у межах
освiтньої програми.
Розширення використання геймiфiкацiї навчання.

Результати
опитування 
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88% студентiв оцiнили
ефективнiсть
iнтерактивних методiв
навчання як високу (4 i 5),
що свiдчить про їх
позитивне сприйняття.
Вiдсутнiсть низьких оцiнок
пiдтверджує значний
потенцiал таких пiдходiв.
Цi методи є важливим
iнструментом для
покращення якостi вищої
освiти. Вони сприяють
розвитку не тiльки
академiчних знань, а й
ключових навичок, таких
як комунiкацiя, командна
робота та вирiшення
проблем.

Регулярне опитування студентiв щодо ефективностi
застосованих пiдходiв.
Посилення використання тих iнтерактивних методiв навчання,
якi демонструють найвищу ефективнiсть.
Адаптацiя iнтерактивних методiв навчання пiд специфiку
окремих освiтнiх програм.

Практичнi поради:

д) Оцiнка ефективностi iнтерактивних методiв

48%

40%

12%

Результати
опитування 
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Основними перевагами iнтерактивних методiв навчання
респонденти визначили: 

можливiсть застосування теоретичних знань на практицi (36%);
пiдвищення мотивацiї до навчання (32%);
розвиток критичного мислення (16%);
покращення взаємодiї зi студентами(16%).

Цi результати вiдповiдають сучасним тенденцiям вищої освiти, якi
спрямованi на формування компетентностей, адаптованих до
викликiв ринку працi.

Використання методiв, якi поєднують мотивацiйний i
когнiтивний аспекти.
Посилення практичної спрямованостi освiтнiх компонент через
кейси, проектну дiяльнiсть та iгровi симуляцiї.

Практичнi поради:

е) Основнi переваги iнтерактивних методiв

36%

32%

16%

16%

Результати
опитування 
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Геймiфiкацiя навчання вiдiграє важливу роль у пiдвищеннi
ефективностi освiтнього процесу. Iгровi елементи активiзують
когнiтивнi механiзми, стимулюючи прагнення студентiв брати
активну участь у навчаннi. Дослiдження свiдчать, що
впровадження геймiфiї сприяє зростанню внутрiшньої мотивацiї
студентiв, що особливо важливо в контекстi сучасних освiтнiх
технологiй.

Однiєю з переваг геймiфiкацiї є її здатнiсть зробити освiтнiй процес
практико-орiєнтованим. Це дає змогу студентам застосовувати
отриманi теоретичнi знання у змодельованих реальних ситуацiях.
Використання iгор допомагає вiдтворити певнi сценарiї, що сприяє
розвитку критичного мислення та навичок прийняття рiшень.
Завдяки такому пiдходу студенти не тiльки засвоюють абстрактнi
поняття, а й набувають iнструментiв для аналiзу, вирiшення
проблем та адаптацiї до динамiчних умов сучасного ринку працi.

Крiм того, геймiфiкацiя сприяє розвитку командної роботи та
соцiальної взаємодiї, що є важливими навичками для майбутньої
професiйної дiяльностi. Взаємодiя в iграх сприяє обмiну iдеями,
покращенню комунiкацiї та формуванню навичок ефективної
спiвпрацi. У процесi гри студенти вчаться працювати з iншими,
аналiзувати власнi помилки й адаптуватися до нових викликiв, що
є важливими факторами у формуваннi лiдерських якостей i
стратегiчного мислення.

Геймiфiкацiя
навчання
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Аналiз отриманих вiдповiдей показав значний потенцiал
iнтерактивних методiв навчання, що проявляється у високому
рiвнi зацiкавленостi студентiв та їхньому позитивному ставленнi до
цих пiдходiв. Бiльшiсть респондентiв високо оцiнили свою
залученiсть в освiтньому процесi (оцiнки 4 i 5 становлять 72%), а
88% студентiв вiдзначили високу ефективнiсть iнтерактивних
методiв навчання. Цi результати свiдчать про те, що такi пiдходи
сприяють не тiльки пiдвищенню мотивацiї, а й розвитку
практичних навичок, що особливо важливо в сучасному
освiтньому середовищi.

Попри очевиднi переваги, дослiдження виявило низку системних
викликiв, якi можуть обмежувати ефективнiсть iнтерактивних
методiв навчання. Однiєю з проблем є недостатня кiлькiсть часу,
видiленого на iнтерактивнi заняття, що характеризує
перевантаженiсть освiтнiх програм. Також спостерiгається
обмеженiсть матерiальних ресурсiв, зокрема нестача сучасного
обладнання. Крiм того, навiть незначний вiдсоток респондентiв,
якi вказали на недостатню пiдготовку викладачiв, пiдкреслює
важливiсть методичної пiдтримки та необхiднiсть пiдвищення
квалiфiкацiї педагогiчного персоналу. Цi аспекти потребують
ретельного аналiзу та оперативного реагування з боку
адмiнiстрацiї закладiв вищої освiти.

Висновки
Дослiдження, проведене методом анкетування, дозволило оцiнити
ефективнiсть i результативнiсть впровадження iнтерактивних
методiв навчання в освiтньому процесi. Для аналiзу отриманих
вiдповiдей були використанi статистичнi методи, зокрема
пiдрахунок вiдсоткiв i частотний розподiл. Це дало можливiсть
оцiнити як кiлькiснi, так i якiснi параметри, що характеризують
успiшнiсть використання цих методiв.
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Аналiз популярностi iнтерактивних методiв навчання засвiдчив
готовнiсть студентiв до їх активного використання. Зокрема,
настiльнi iгри (38%), робота в парах (17%), мозковий штурм та
займи позицiю (по 13%) є найбiльш затребуваними методами.
Менш популярнi методи потребують додаткової адаптацiї до
специфiки окремих освiтнiх компонент або глибшого
ознайомлення студентiв з їхнiми перевагами.

Особливу увагу слiд придiлити геймiфiкацiї навчання, зокрема
використанню настiльних iгор. Високий iнтерес до цього пiдходу
(38% респондентiв надали перевагу настiльним iграм) пiдтверджує,
що геймiфiкацiя є ефективним iнструментом для посилення
мотивацiї студентiв, стимулювання їхнього творчого мислення та
практичного застосування теоретичних знань. Проте її успiшна
iмплементацiя потребує пiдвищення компетентностi викладачiв та
належного ресурсного забезпечення, що може стати викликом
для закладiв вищої освiти.
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